
Sprawozdanie Burmistrza Jarocina od 25 kwietnia do 24 czerwca 2025 r. 

W okresie między sesjami podjęliśmy szereg działań zmierzających do poprawy jakości życia 

mieszkańców oraz rozwoju lokalnej społeczności. Realizowane były zarówno zadania bieżące, jak i 

inicjatywy strategiczne w obszarach kultury, inwestycji, spraw społecznych, edukacji i gospodarki 

komunalnej. 

Szczególne znaczenie miały spotkania z mieszkańcami i przedstawicielami instytucji lokalnych, które 

pozwoliły lepiej rozpoznać potrzeby społeczności oraz dostosować działania Urzędu do aktualnych 

oczekiwań. 

Z okresu tych dwóch wymagających miesięcy, pragnę Państwu na początku przedstawić 

najważniejszą kwestię - pozyskanie dofinansowania na termomodernizację szkół w wysokości ponad 

10 milionów złotych. 

Gmina Jarocin podpisała umowę z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska o dofinansowanie 

termomodernizacji placówek oświatowych w ramach programu priorytetowego Wymiana źródeł 
ciepła i poprawa efektywności energetycznej szkół: „B1.1.3 Wymiana źródeł ciepła i poprawa 

efektywności energetycznej szkół”, dotyczącą następujących budynków: 

- Szkoła Podstawowa nr 2 w Jarocinie, Kwota dofinansowania: 994 742,40 zł 

- Szkoła Podstawowa nr 3 w Jarocinie, Kwota dofinansowania: 1 706 154,88 zł 

- Zespół Szkół nr 4 w Jarocinie, Kwota dofinansowania: 1 983 257,91 zł 

- Niepubliczna Szkoła Podstawowa im. T. Kościuszki w Jarocinie, Kwota dofinansowania: 1 138 771,14 

zł 

- Niepubliczny Zespół Szkól w Łuszczanowie, Kwota dofinansowania: 2 138 584,00 zł 

- Szkoła Podstawowa im. Heleny Moszczeńskiej w Golinie, Kwota dofinansowania: 2 160 690,00 zł 

Realizacja tego projektu przyczyni się do znaczącego obniżenia kosztów ogrzewania budynków 

szkolnych, poprawi komfort cieplny uczniów i kadry pedagogicznej, a także wpłynie korzystnie na 

środowisko poprzez redukcję emisji dwutlenku węgla. Inwestycje obejmą wymianę źródeł ciepła oraz 

inne działania zwiększające efektywność energetyczną obiektów. To krok w stronę nowoczesnej, 

bardziej ekologicznej i oszczędnej infrastruktury oświatowej, który przyniesie wymierne korzyści 

zarówno w krótkim, jak i długim okresie. 

SPRAWY SPOŁECZNE I SPOŁECZEŃSTWO 

1.​ 23 kwietnia 2025 r. w sali JOK Jarocin odbyła się uroczysta gala z okazji Światowego Dnia 

Inwalidy. Wydarzenie zorganizowane zostało z myślą o członkach jarocińskiego oddziału 

Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów. Podczas spotkania wręczono 

wyróżnienia osobom aktywnie działającym na rzecz lokalnej społeczności senioralnej. 

W moim imieniu gratulacje przekazała Katarzyna Krawczyk – zastępca dyrektora Biblioteki 

Publicznej Miasta i Gminy Jarocin, podkreślając znaczenie tej grupy społecznej w życiu 

lokalnym. 

2.​ 25 kwietnia 2025 r. w 16. Jarocińskim Batalionie Remontu Lotnisk odbyła się uroczysta 

ceremonia przekazania obowiązków Dowódcy. Major Radosław Staszak, czasowo pełniący 

obowiązki na stanowisku Dowódcy Batalionu, oficjalnie przekazał dowodzenie 



podpułkownikowi Adrianowi Kempie. W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele wojska, 

władz samorządowych oraz zaproszeni goście. Gminę Jarocin reprezentował Łukasz Witczak. 

3.​ W sobotę, 26 kwietnia 2025 r. reprezentacja Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej "Jołkipołki" 

działającej przy Ochotniczej Straży Pożarnej w Golinie udała się do Centralnego Muzeum 

Pożarnictwa w Mysłowicach. Tam, podczas uroczystej gali, odebrała nagrodę za zwycięstwo w 

ogólnopolskim konkursie "Najlepsi z Najlepszych", organizowanym przez Związek 

Ochotniczych Straży Pożarnych RP. W konkursie oceniano działalność MDP za rok 2024. Fakt, 

że drużyna z Goliny znalazła się w gronie laureatów, to ogromne wyróżnienie i powód do 

dumy dla całej naszej społeczności. 

4.​ We wtorkowy poranek, 29 kwietnia, grupa 5 latków z Publicznego Przedszkola nr 2 „Bajeczka” 

z Jarocina wzięła udział w warsztatach ogrodniczych zorganizowanych na terenie Rodzinnych 

Ogrodów Działkowych „Meblarz” w Jarocinie. Dzięki uprzejmości Prezesa Pana Grzegorza 

Walczaka, przy współpracy z Gminą Jarocin przedszkolaki wraz z wychowawcą i pracownikiem 

Urzędu Miejskiego posadziły wspólnie wiosenne rośliny. Ideą warsztatów ogrodniczych było 

zapoznanie najmłodszych ze światem kwitnących wiosną roślin i zwierzętami mieszkającymi 

w ogrodach zarówno działkowych jak i przydomowych.  

5.​ 2 maja 2025 w ramach obchodów Dnia Flagi byłam obecna na jarocińskim rynku, na którym 

rozbrzmiewał Mazurek Dąbrowskiego, odbył się także uroczysty happening, który zgromadził 
uczestników w każdym wieku. W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele władz 

samorządowych, pracownicy instytucji kultury oraz żołnierze 16. jarocińskiego batalionu 

remontu lotnisk. To oni - w pełnym szyku dokonali podniesienia flagi państwowej na maszt. 

6.​ 3 maja 2025 - obchody uchwalenia 234. rocznicy Konstytucji 3 Maja rozpoczęliśmy wraz z 

radnymi Mszą Świętą w Kościele pw. Chrystusa Króla w Jarocinie. Następnie w uroczystym 

przemarszu przeszliśmy do Parku Gorzeńskiego, gdzie złożyliśmy kwiaty pod pomnikiem, 

oddając hołd twórcom Konstytucji i wszystkim, którzy walczyli o wolną i niepodległą Polskę. 

7.​ Tego dnia także, strażacy OSP z Goliny obchodzili swoje święto. Uroczystości rozpoczęły się 

mszą świętą w Sanktuarium Matki Bożej Pocieszenia. Następnie na placu przed remizą OSP 

odbył się uroczysty apel, podczas którego ślubowanie i pasowanie złożyli nowi członkowie 

MDP i DDP Jołkipołki. W Golinie na uroczystościach był obecny mój zastępca Radosław Żyto. 

8.​ 6 maja 2025 mój zastępca Łukasz Witczak wziął udział w dwudniowym posiedzeniu Komisji 

Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego ZMP w Nowej Soli. Gospodarzem spotkania była 

prezydent miasta Beata Kulczycka, w posiedzeniu uczestniczył senator RP Wadim Tyszkiewicz. 

Podczas spotkania zaprezentowany został zintegrowany system łączności radiowej 

wykorzystywany przez Straż Miejską. Umożliwia on niezależną i odporną na awarię 

komunikację. Następnie Pan Paweł Figurski, kierownik Wydziału Bezpieczeństwa i 

Zarządzania Kryzysowego UM w Koninie omówił proces wdrażania ustawy o ochronie 

ludności i obronie cywilnej. 

9.​ 7 maja odbyła się konferencja prasowa podsumowująca nasz pierwszy rok kadencji. Na 

konferencji był obecny senator Pan Janusz Pęcherz, wieloletni samorządowiec pan Daniel 

Sztandera, Dyrektorzy wydziałów urzędu, instytucji oraz media. Transmisja jest dostępna na 

Facebooku Gminy. To był rok ciężkiej, ale bardzo satysfakcjonującej pracy na rzecz 

mieszkańców i Gminy. 

10.​8 maja 2025 w Jarocinie uczczono 80. rocznicę zakończenia II wojny światowej, oddając hołd 

ofiarom hitlerowskiej agresji oraz wszystkim, którzy walczyli o wolność Polski. Na Skwerze 

Pamięci złożono kwiaty i zapalono znicze, upamiętniając poległych, więzionych i 

wypędzonych. Wzięłam udział w obchodach wraz ze Starostą Powiatu Jarocińskiego 

Mariuszem Stoleckim, Wicestarostą Katarzyną Szymkowiak. Obecni byli również radni gminni 

i powiatowi, członkowie Gminnej Rady Seniorów, przedstawiciele Cechu Jarocin oraz 



dyrektorzy szkół podstawowych i ponadpodstawowych. Licznie przybyła młodzież szkolna, 

pełniąc funkcje w pocztach sztandarowych, okazując w ten sposób pamięć o ofiarach wojny. 

Hołd bohaterom złożyli także harcerze, żołnierze z 16. Jarocińskiego Batalionu Remontu 

Lotnisk oraz delegacje Ochotniczych Straży Pożarnych. Podczas uroczystości przypomniano o 

znaczeniu historycznej pamięci i poświęceniu tych, którzy walczyli o wolną Polskę. 

11.​W Dniu Bibliotekarza i Bibliotek odwiedziłam Kamienicę Kultury aby złożyć Paniom życzenia i 

podziękować za codzienną pracę, pasję i uśmiech.  

12.​Także 8 maja 2025 r. odbyło się spotkanie w Młynie nad Lutynią, poświęcone bogactwu 

przyrodniczemu rzeki. Naszym gościem był dr Janusz Golski, dyrektor nauk rolniczych i 

specjalista w ochronie wód, który w ciekawy sposób przedstawił aktualny stan rzeki, 

możliwości jej ochrony i zagrożenia.  

13.​9 maja byłam obecna w JOK Jarocin na Kiermaszu Ogrodniczym. Można było znaleźć tam 

szeroki wybór kwiatów, bylin, krzewów oraz akcesoriów do pielęgnacji ogrodów. O godzinie 

17:00 odbyło się spotkanie z Panem Markiem Jezierskim, prowadzącym program “Rok w 

ogrodzie”. Całość wydarzenia zwieńczyło losowanie nagród. 

14.​W sobotnią Noc Muzeów, 17 maja, wraz z mieszkańcami, miałam okazję wziąć udział w grze 

terenowej w piwnicach ratusza. Zainteresowanie było bardzo duże, nie udało się pomieścić 

wszystkich zainteresowanych, dlatego wrócimy z pomysłem. 

15.​Również w tym dniu, swój okrągły jubileusz 50-lecia świętowało Koło Gospodyń Wiejskich w 

Kadziaku. Był to bardzo sympatyczny dzień, pełen wspomnień i wzruszeń, na którym był 
obecny mój zastępca Łukasz Witczak. 

16.​20 maja 2025 przez centrum naszego miasta przeszedł wyjątkowy pochód Aniołów z WTZ 

Jarocin Stowarzyszenie Opus, w którym miałam okazję uczestniczyć. Z uśmiechami na 

twarzach, tańcem rozświetlili jarociński rynek.  

17.​23 maja 2025 przeprowadziłam lekcję wiedzy o społeczeństwie dla uczniów 4 klasy 

Technikum Rachunkowości z Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 1 w Jarocinie. Było nam 

bardzo miło tym bardziej, że spotkaliśmy Zarząd Powiatu Jarocińskiego. 

18.​24 maja - w ten majowy weekend odbyło się wiele imprez plenerowych. Udało mi się dotrzeć 

na niektóre z nich np. na symultanę szachową z arcymistrzem Mateuszem Bartlem, która 

odbyła się na rynku i przyciągnęła wielu graczy, do JOK-u aby wspierać Fundację Ogród 

Marzeń, która działa od lat i pomaga dzieciom chorym i z niepełnosprawnościami. Wspólnie z 

mieszkańcami tańczyliśmy również dla fundacji - w szczytnym celu. 

19.​25 maja 2025 r uczciliśmy 82. rocznicę straceń dziesięciu bohaterów Ziemi Jarocińskiej - 

redaktorów, współpracowników i kolporterów konspiracyjnej gazety “Dla Ciebie Polsko”. W 

rocznicę tych tragicznych wydarzeń oddaliśmy hołd poległym. W kościele pw. Św. Marcina 

odprawiona została msza św., a pod pamiątkową tablicą odbył się apel pamięci i złożono 

kwiaty. 

20.​27 maja 2025 na jarocińskim rynku świętowaliśmy Dzień Samorządowca. Jarociński 

Samorząd Gminny obchodził 35 - lecie. Wielu samorządowców odwiedziło nas, by 

powspominać minione lata i wymienić doświadczenia. Rynek ożył, goszcząc wielu radnych, 

burmistrzów i mieszkańców Gminy Jarocin. Serdecznie podziękowania dla Kół Gospodyń 

Wiejskich z Gminy Jarocin za współpracę przy organizacji tego wydarzenia. 

21.​28 maja 2025 w ramach współpracy partnerskiej ponownie gościliśmy delegację z Niemiec z 

miasta Schluchtern. Pomimo napiętego grafiku burmistrz Matthias Moller oraz jego zastępca 

Reinhold Baier znaleźli czas, by odwiedzić naszą gminę i spotkać się z nami. 

22.​29 maja 2025 zostałam zaproszona na uroczystą Galę Powiatu Jarocińskiego, zorganizowaną 

przez Starostwo Powiatowe w Jarocinie. Wydarzenie to było okazją do uhonorowania 

sportowców, trenerów, działaczy oraz osób zaangażowanych w życie społeczne i kulturalne 



naszego powiatu. Podczas gali wręczono wyróżnienia tym, którzy swoją codzienną pracą i 

pasją przyczyniają się do rozwoju lokalnej społeczności, promując jednocześnie Powiat 

Jarociński zarówno w regionie, jak i poza jego granicami. 

23.​10 czerwca 2025 miałam okazję powitać gości 6. Forum Dyrektorek i Dyrektorów Bibliotek w 

Jarocinie pod hasłem “Lider_ka (w) różnorodności”! Na spotkaniach odbyły się inspirujące 

prelekcje i panele o różnorodności, społeczności LGBTQ+, nieuświadomionych uprzedzeniach 

i roli kultury w działaniach bibliotek. 

24.​11 czerwca 2025 w Jarocin Sport wiceburmistrz Żyto był obecny podczas finału VII edycji 

konkursu „Region Czysty na 6”, połączony z piknikiem  więtowanie. W wydarzeniu wzięli 

udział uczestnicy konkursu, przedstawiciele gmin, instytucji i partnerzy. Był to dzień pełen 

atrakcji, ekologicznej edukacji i wspólnego świętowania sukcesów. W tegorocznej edycji 

konkursu wzięły udział 92 placówki oświatowe z 22 gmin, a zaangażowanych było ponad 17 

tysięcy uczniów. Udało się zebrać łącznie 47 ton surowców.  Za każdy kilogram elektroniki i 

puszek partnerzy konkursu przekazali złotówkę na cele charytatywne – w tym roku zebrano 

ponad 17 tysięcy złotych. Gminę reprezentował Zastępca, Radosław Żyto. 

25.​18 czerwca 2025 odbyła się sesja Gminnej Rady Seniorów Gminy Jarocin. Dziękuję wszystkim 

uczestnikom za zaangażowanie i cenne głosy w dyskusji. 

OŚWIATA, SPORT I KULTURA 

1.​ W Szkole Podstawowej nr 3 im. ks. Jana Twardowskiego w Jarocinie odbył się I Gminny 

Konkurs Ekologiczny pod hasłem „Bardzo nam bliska ochrona środowiska”. Wydarzenie 

zostało objęte honorowym patronatem Burmistrza Miasta Jarocin, Wielkopolskiego Centrum 

Recyklingu oraz Nadleśnictwa Jarocin. W konkursie wzięło udział sześć szkół z terenu gminy 

Jarocin. Uczestnikami konkursu byli uczniowie edukacji wczesnoszkolnej, którzy rywalizowali 

w trzyosobowych drużynach. Mierzyli się w trzech konkurencjach: wiedzowej, sportowej oraz 

plastycznej, prezentując wysoki poziom wiedzy ekologicznej, kreatywności i zaangażowania 

w działania na rzecz ochrony środowiska naturalnego. 

2.​ 10 maja 2025 r. na terenie Jarocina odbył się “Rockrun”, który zgromadził rekordową liczbę 

uczestników z całej Polski. Biegacze byli wspierani przez mieszkańców naszego miasta i okolic. 

Wydarzenie rozpoczęło się od biegów najmłodszych, później biegacze wystartowali w 

odpowiednich kategoriach wiekowych, na różnych dystansach. 

3.​ 17 maja 2025 w TVP3 Poznań rozpoczęły się półfinały Wielkopolskich Rytmów Młodych 

Jarocin 2025. Wszystkie koncerty są rejestrowane przez TVP3 Poznań, a ich fragmenty 

będziemy mogli oglądać na antenie telewizji w czerwcu w czterech programach 

“Wielkopolskie Rytmy Młodych Jarocin 2025”. WRM są organizowane z dotacji z Urzędu 

Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego i Gminy Jarocin.  Na dzień dzisiejszy wiemy, 

że w jarocińskim amfiteatrze zobaczymy: Deathyard, cafetrauma,cPère-Lachaise. 

4.​ 26 maja 2025 r. Szkołę Podstawową w Potarzycy odwiedziła Karolina Fabiś-Szulc – Wojewoda 

Wielkopolski. Celem wizyty było podpisanie umowy na dofinansowanie inwestycji w ramach 

rządowego programu „Aktywny Maluch”. Wraz z Wojewodą podpisałam dokumenty 

dotyczące wsparcia finansowego o wartości blisko 1 miliona złotych. Pozyskane środki 

zostaną przeznaczone na przebudowę i adaptację istniejącego budynku na potrzeby żłobka. 

Dzięki tej inwestycji możliwe będzie utworzenie 16 nowych miejsc opieki dla najmłodszych 

dzieci z terenu Gminy Jarocin. Realizacja tego zadania stanowi odpowiedź na rosnące 

potrzeby lokalnej społeczności w zakresie dostępności opieki instytucjonalnej dla dzieci do 

lat 3. Umowę podpisano w obecności Pani Iwony Kaźmierczak – Skarbnik Gminy Jarocin, 

której kontrasygnata potwierdziła zabezpieczenie środków własnych w budżecie gminy. W 



wydarzeniu uczestniczyli również Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu Pan Marek 

Sobczak oraz Dyrekcja Szkoły Podstawowej w Potarzycy, w której odbyło się spotkanie. 

Podpisana umowa to kolejny krok w stronę poprawy dostępności usług opiekuńczych i 

wspierania rodzin w Gminie Jarocin. Inwestycja ta wpisuje się w długofalową strategię 

rozwoju infrastruktury edukacyjnej i społecznej, zorientowaną na potrzeby najmłodszych 

mieszkańców oraz ich rodziców. 

5.​ 1 czerwca 2025 - w tę słoneczną niedzielę świętowaliśmy Gminny Dzień Dziecka i Festyn 

Stowarzyszeń. Amfiteatr i polana przy Pałacu Radolińskich zamieniły się w tętniące życiem 

centrum rodzinnej zabawy. Na dzieci czekały atrakcje przygotowane przez lokalne 

stowarzyszenia. Sportowe emocje zapewnili m.in. Atlas Fitness Club, APR Jarocin i Rugby Klub 

Sparta Jarocin. Nie zabrakło też wojska i straży. Finałem wydarzenia było barwne widowisko 

cyrkowe Bambolino. Także w Sołectwie Łuszczanów zorganizowano Dzień Dziecka połączony 

z Dniem Otwartej Remizy. To był udany dzień z prezentacją kwalifikowanej pierwszej pomocy 

dla najmłodszych, z udziałem wiceburmistrza Łukasza Witczaka.  

6.​ 2 i 3 czerwca 2025 - przez te dwa dni odbywał się Ogólnopolski Turniej Bezpieczeństwa Ruchu 

Drogowego dla uczniów szkół specjalnych oraz Specjalnych Ośrodków 

Szkolno-Wychowawczych. W sali Jarocin Sport uczestnicy zmierzyli się z testem wiedzy z 

zakresu bezpieczeństwa ruchu drogowego, natomiast w kolejnym dniu odbyły się konkurencje 

praktyczne. Na zawodach gminę reprezentował Dyrektor Oświaty Kultury i Sportu Marek 

Sobczak. 

7.​ 15 czerwca 2025 - tego dnia na jarocińskim rynku został pobity rekord Polski orkiestry 

rowerowej. W wydarzeniu wzięło udział 927 uczestników, którzy wykonali “Zimę” Antonio 

Vivaldiego w towarzystwie zespołu ze Szkoły Muzycznej Yamaha z Jarocina pod dyrygenturą 

Pana Tomasza Paksa. Atmosfera była pełna pozytywnej energii, radości i entuzjazmu. Dźwięk 

setek dzwonków unosił się nad Jarocinem, a wspólne wykonanie muzyki Vivaldiego pokazało, 

jak niezwykłe rzeczy mogą się wydarzyć, gdy mieszkańcy jednoczą siły we wspólnym celu. 

Dziękujemy wszystkim uczestnikom a w szczególności organizacjom z którymi mieliśmy 

przyjemność organizować to wydarzenie. A byli to: Stowarzyszenie RoweLove Jarocin, 

Stowarzyszenie Kochamy Jarocin  oraz YAMAHA Szkoła Muzyczna Jarocin. Szczególne 

podziękowania za okazaną pomoc kierujemy do  Hufca ZHP Jarocin im. Lotnictwa Polskiego. 

8.​ Także w ten gorący dzień wraz z wiceburmistrzem Witczakiem byliśmy na jarocińskim 

stadionie, gdzie rozegrane zostały gminne zawody sportowo-pożarnicze. Do rywalizacji 

stanęło aż 28 zespołów, reprezentujących zarówno grupy seniorskie, jak i Młodzieżowe 

Drużyny Pożarnicze. Wydarzenie cieszyło się dużym zainteresowaniem mieszkańców i 

sympatyków pożarnictwa. Wyrazy uznania dla wszystkich druhen i druhów za czas 

przeznaczony na przygotowania, gratulacje dla zwycięzców, podziękowania dla 

współorganizatorów oraz licznie zgromadzonych kibiców. 

9.​ W niedzielę, 15 czerwca w Parku Radolińskich odbyła się I Biesiada Kół Gospodyń Wiejskich, 

która przyciągnęła tłumy mieszkańców oraz gości z całego regionu. Wydarzenie miało 

charakter integracyjny i rodzinny, a jego program obfitował w atrakcje dla uczestników w 

każdym wieku. Wydarzenie zostało zorganizowane przy współpracy Gminy Jarocin, Powiatu 

Jarocińskiego oraz LZS Olimpia Strzyżewko. Partnerstwo lokalnych instytucji i organizacji 

społecznych zaowocowało pełnym sukcesem wydarzenia, które przebiegło w przyjaznej, 

festynowej atmosferze. Na uczestników czekały liczne atrakcje: koncerty, występy artystyczne, 

jarmark regionalny, strefy zabaw dla dzieci, warsztaty rękodzielnicze oraz akcja charytatywna.  

10.​30 maja 2025 - w tym dniu wraz z Panią dyrektor Muzeum Regionalnego w Jarocinie 

uczestniczyłam w konferencji poświęconej “Strategii Rozwoju Turystyki dla Polski do 2030 
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roku. Temat niezwykle ważny dla budowania marki Gminy Jarocin i prowadzeniu skutecznej 

kampanii marketingowej. Konferencja odbyła się w Poznaniu. 

11.​21 czerwca 2025 wraz z moim zastępcą Łukaszem Witczakiem byliśmy obecni na II 

Olimpiadzie Dziecięcych Drużyn Pożarniczych w Cielczy. W wydarzeniu wzięło udział 20 

drużyn. Gminę Jarocin reprezentowały trzy Dziecięce Drużyny Pożarnicze (OSP KSRG Cielcza, 

OSP Golina, OSP Łuszczanów). Z radością wręczyliśmy puchary i medale, dziękując 

wszystkim, którzy przyczynili się do sukcesu tego wydarzenia. Szczególne wyrazy uznania 

kierujemy do organizatorów olimpiady OSP KSRG Cielcza, zarządów jednostek OSP, które 

powołały i przygotowały drużyny.  

SPÓŁKI GMINNE 

1.​ 5 maja 2025 mieliśmy zaszczyt gościć w Wielkopolskim Centrum Recyklingu w Jarocinie Panią 

Katarzynę Pełczyńską-Nałęcz – Minister Funduszy i Polityki Regionalnej. Wizyta miała na celu 

omówienie kluczowych zagadnień związanych z polityką odpadową i transformacją 

ekologiczną w kontekście obecnych oraz planowanych regulacji prawnych i 

systemowych. Pani Minister odbyła wizytę w zakładzie, zapoznając się z jego infrastrukturą 

oraz wykorzystywanymi technologiami przetwarzania odpadów. Szczególną uwagę 

poświęcono nowoczesnym rozwiązaniom w zakresie fermentacji bioodpadów i odzysku 

surowców wtórnych. W wydarzeniu uczestniczyły również: Barbara Oliwiecka – Posłanka RP z 

ramienia Polski 2050, Ewa Schädler. Obecność przedstawicieli administracji rządowej, 

parlamentarnej oraz samorządowej podkreśliła wagę tematów związanych z gospodarką 

odpadową i zrównoważonym rozwojem. Wierzymy, że ta wizyta stanowi ważny krok na 

drodze do wzmocnienia współpracy między instytucjami państwowymi, samorządami i 

przedsiębiorstwami działającymi w sektorze ochrony środowiska. 

2.​ 29 maja spółka Trans-Pegaz wzbogaciła swoją flotę o nowoczesny autobus w pełni 

przystosowany do przewozu osób z niepełnosprawnością. Pojazd spełnia najwyższe 

standardy komfortu, bezpieczeństwa i dostępności. Dzięki umowie zawartej z gminą, z 

autobusu mogą korzystać m.in. uczniowie ze Szkół nr 5 i 6, przedszkola “Marcinek” oraz 

Szkoły ADE.. Pojazd jest również dostępny do okazjonalnego wynajmu, co czyni go 

wszechstronnym rozwiązaniem zarówno dla instytucji, jak i organizacji czy grup 

zorganizowanych. 

3.​ 29 maja dla Sołectwa Bachorzew wydana została decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu 

publicznego polegającej na budowie linii kablowej oświetlenia ulicznego w rejonie Osiedla 

Leśnego. Inwestycja obejmie budowę oświetlenia ulicznego o długości maksymalnej 1100 

m. Inwestorem jest gminna spółka ZUK Jarocin. 

4.​ W połowie czerwca odbyły się rady nadzorcze spółek i walne zgromadzenia wspólników. 

GOSPODARKA KOMUNALNA I WSPARCIE DLA PRZEDSIĘBIORCÓW I MIESZKAŃCÓW, POZYSKANE 

ŚRODKI 

1.​ Od 5 do 12 maja rusza nabór wniosków do gminnego programu „Wymień piec”. Dzięki 

wsparciu można otrzymać do 8.000 zł na wymianę starego pieca na paliwo stałe, na 

ekologiczne źródło ciepła. 

2.​ 20.000 środków zewnętrznych z budżetu województwa pozyskanych na sadzenie drzew 

miododajnych. Już wkrótce, wzdłuż ul. Ciświca pojawi się 35 klonów polnych.  

3.​ W Punkcie Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, w godzinach największego natężenia 

- między 8 a 16 został uruchomiony dodatkowy wjazd dla mieszkańców przywożących swoje 

odpady. 
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4.​ Gmina Jarocin pomogła w realizacji zakupu urządzeń termowizyjnych dla OSP Łuszczanów. 

Pierwszym z nich jest kamera taktyczna, dzięki której podczas akcji gaśniczych będziemy 

mogli szybko lokalizować źródła ognia. Drugim urządzeniem jest monokular termowizyjny - 

posłuży głównie do działań w otwartym terenie, zwłaszcza podczas akcji poszukiwawczych.  

5.​ Odebrany został pierwszy odcinek przebudowy ul. Stanisława Moniuszki – od ul. Poznańskiej 

do Al. Niepodległości. Prace zostały zrealizowane w ramach zadania pn. „Przebudowa ciągu 

dróg gminnych: ul. Moniuszki, ul. Dąbrowskiego i ul. Kościuszki w Jarocinie wraz z 

przebudową ul. Paderewskiego”, współfinansowanego ze środków Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg, na podstawie umowy nr 12.201/24 z dnia 29.11.2024 r. (z późniejszymi 

zmianami) zawartej pomiędzy Gminą Jarocin a Wojewodą Wielkopolskim. 

6.​ 12 maja 2025 w Jarocinie odbyło się spotkanie biznesowe, które zgromadziło ponad 40 

uczestników, w tym przedstawicieli lokalnych firm oraz inwestorów spoza gminy. Wydarzenie 

miało na celu zaprezentowanie dostępnych form wsparcia finansowego i inwestycyjnego, 

oferowanych przez Polską Agencję Inwestycji i Handlu (PAIH), Wielkopolski Fundusz Rozwoju, 

Agencję Rozwoju Przemysłu oraz Wałbrzyską Specjalną Strefę Ekonomiczną „INVEST-PARK”. 

Miałam przyjemność otwierać spotkanie, podkreślając potencjał miasta oraz jego gotowość 

do wspierania przedsiębiorców. „Nasze miasto to miejsce z dużym potencjałem – zarówno 

gospodarczym, jak i społecznym. Mamy wolę i gotowość, by współpracować, tworzyć nowe 

miejsca pracy i wzmacniać konkurencyjność naszego regionu, 

7.​ 14 maja 2025 wiceburmistrz Witczak wziął udział w konferencji “Renowacja budynków: 

Wyzwania i rozwiązania”, organizowanej przez Ministerstwo Rozwoju i Technologii w ramach 

polskiej prezydencji w Radzie Unii Europejskiej. Wydarzenie poświęcone było wyzwaniom i 

możliwościom związanym z poprawą efektywności energetycznej budynków oraz 

transformacją zasobów budowlanych w Polsce. Dla Gminy Jarocin, to bardzo wartościowe 

tematy, ponieważ rozpoczynamy termomodernizację budynków szkolnych. Złożyliśmy także 

wnioski o dofinansowanie termomodernizacji innych budynków użyteczności publicznej, w 

tym świetlic wiejskich. 

8.​ 28 maja 2025 została podpisana umowa dotycząca dofinansowania w ramach programu 

„Wielkopolska Przyjazna Zwierzętom” została już podpisana. Uroczyste podpisanie odbyło się 

w Lesznie na trasie promującej program, z udziałem Jacka Bogusławskiego, członka Zarządu 

Sejmiku Województwa Wielkopolskiego oraz mojego zastępcy Radosława Żyto. W Gminie 

Jarocin środki te pochodzą z dwóch źródeł: 30 000 zł z dotacji otrzymanej od Województwa 

Wielkopolskiego, w ramach programu „Wielkopolska Przyjazna Zwierzętom” realizowanego 

przez Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego, 44 000 zł z budżetu własnego 

Gminy Jarocin. Środki przeznaczymy na: 100 zabiegów sterylizacji i kastracji kotów wolno 

żyjących, 50 zabiegów leczniczych, zakup karmy: 50 worków suchej i 50 paczek mokrej, zakup 

130 legowisk dla psów przebywających w schronisku.         

9.​ 5 czerwca 2025 w siedzibie Starostwa odbyło się kolejne spotkanie konsultacyjne dotyczące 

przebudowy drogi powiatowej obejmującej ul. Leśną w Wilkowyi oraz ul. Długą w 

Łuszczanowie. Samorząd powiatu na realizację tego zadania otrzymał od Gminy Jarocin 

pomoc finansową  w wysokości 618 450,00 zł, a pozostałe środki pochodzić będą z budżetu 

Powiatu Jarocińskiego.     

10.​Transformacja energetyczna była tematem spotkania samorządów w Jarocinie w dniu 18 

czerwca 2025 r. Spotkanie konsultacyjne w którym wziął udział wiceburmistrz Witczak, odbyło 

się w siedzibie Jarocińskiego Centrum Edukacji i Kariery. 

11.​W dniach 23-24 czerwca 2025 roku, wraz z panią Iwoną Kaźmierczak uczestniczyłam w 

Konferencji BGK dla jednostek samorządu terytorialnego „Rola samorządów w budowaniu 

odporności. Tematyka konferencji obejmowała: zdrową lokalną gospodarkę i finanse, stopień 



samoorganizacji społeczności lokalnych, dbałość o środowisko naturalne, bezpieczną 

infrastrukturę, stan usług społecznych i zdrowotnych, bezpieczeństwo i zarządzanie 

kryzysowe. 

12.​Od grudnia wraz z wejściem nowego rozkładu jazdy, PKP zapowiada dwa dodatkowe 

połączenia Kolei Wielkopolskich między Krotoszynem z Jarocinem i następnie między 

Poznaniem bądź Gnieznem - dwie dodatkowe pary połączeń kolejowych. 

13.​Po wielu miesiącach rozmów wiceburmistrz Żyto w imieniu Gminy podpisał porozumienie 

dzięki któremu wróci linia autobusowa “J” relacji Jarocin-Krotoszyn. Linia ruszy 

prawdopodobnie już w lipcu. Za realizację zadania odpowiada MZK Krotoszyn.  

14.​Przy golińskim przystanku kolejowym powstał parking z ponad 50 miejscami. Parking 

wybudowany przez PKP utrzymywać będzie gmina Jarocin. Mniejszy parking powstanie 

również w Radlinie. 

15.​Pracujemy także nad “Planem Zrównoważonej Mobilności Miejskiej” dla Miejskiego Obszaru 

Funkcjonalnego Jarocina na lata 2025-2040. Chcemy lepiej planować transport. 

16.​W bieżącym roku przebudowujemy remizy OSP Kadziak i OSP Zakrzew. Samorząd gminy 

zabezpieczył także w budżecie wkład własny do zakupu średniego samochodu 

ratowniczo-gaśniczego dla OSP Radlin. 

SOŁECTWA I OSIEDLA 

1.​ 21 maja 2025 wraz z moim zastępcą Radosławem Żyto byliśmy na zebraniu z mieszkańcami 

Osiedle Bogusław. Na wspólnym spacerze zarząd osiedla przedstawił nam najpilniejsze 

potrzeby. 

2.​ 4 czerwca 2025 - moi zastępcy brali udział w zebraniu wiejskim, które odbyło się w 

Roszkowie. Dzięki wspólnej dyskusji udało się wyjaśnić wiele nurtujących kwestii oraz 

przedstawić propozycję dalszych działań na rzecz rozwoju. 

PODSUMOWANIE: 

Miło mi także poinformować, że podczas zjazdu Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Wielkopolski 

zostałam wybrana jako członkini zarządu. 

Stowarzyszenie jest jedną z największych regionalnych organizacji jednostek samorządu 

terytorialnego Rzeczypospolitej Polskiej, która skupia 134 gminy i 17 powiatów. Istotą działania 

stowarzyszenia jest reprezentowanie interesów samorządów wobec centralnych i wojewódzkich 

organów, jak również inicjowanie i wspieranie przedsięwzięć nakierowanych na rozwój samorządów 

w różnych obszarach gospodarki. 

Przez 3 dni brałam udział w ważnym szkoleniu dla wójtów, burmistrzów i prezydentów miast z 

ochrony ludności i obrony cywilnej, zorganizowanego przez Wielkopolski Urząd Wojewódzki w 

Poznaniu.  Program wydarzenia obejmował zarówno część teoretyczną, jak i praktyczne warsztaty, w 

trakcie których omawiano m.in. aktualne wyzwania związane z bezpieczeństwem mieszkańców w 

sytuacjach kryzysowych, zasady funkcjonowania systemów ostrzegania i ewakuacji ludności, a także 

współpracę z różnymi służbami i instytucjami odpowiedzialnymi za zarządzanie kryzysowe. 

Szczególny nacisk położono na koordynację działań samorządów w obliczu zagrożeń takich jak klęski 

żywiołowe, awarie infrastruktury krytycznej czy sytuacje militarne. 

Szkolenie było doskonałą okazją do wymiany doświadczeń z przedstawicielami innych jednostek 

samorządu terytorialnego z całej Polski, a także do pogłębienia wiedzy z zakresu organizacji systemu 

obrony cywilnej na poziomie gminnym i miejskim. Zdobyta wiedza i umiejętności z pewnością 



przyczynią się do podniesienia poziomu przygotowania naszej gminy na wypadek sytuacji 

nadzwyczajnych. 

Dziękuję Radzie, pracownikom Urzędu i instytucji oraz wszystkim zaangażowanym mieszkańcom za 

współpracę i wsparcie w realizacji zamierzeń. Wierzę, że dzięki wspólnym wysiłkom uda się 

kontynuować pozytywne zmiany w naszej gminie, wzmacniając jednocześnie więzi społeczne i 

poprawiając jakość życia wszystkich mieszkańców. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


